

## 中国法学会审判理论研究会 行政审判理论专业委员会成立

本报海口11月14日讯 (记者石莹  
通讯员朱润生)中国法学会审判理论研究会  
依托省高级人民法院组建的行政审判理论研究  
委员会今天正式成立,成立大会暨“土地权  
益的司法保护”主题论坛同时在海口举行。

最高人民法院党组副书记、常务副院  
长、中国法学会审判理论研究会会长沈德  
文发来贺信;最高人民法院副院长、中国法  
学会审判理论研究会副会长江必新,海南  
省委常委、政法委书记肖海出席会议并讲话。

江必新在会上指出,行政审判理论专  
业委员会的应运而生,为进一步明确行政  
审判理论研究方向,构建和发展中国特色

的行政审判理论体系,进一步凝聚各方向  
研究力量,创造和转化行政审判理论研究  
成果,提供了一个良好的学习交流平台和重  
要的组织保障。

肖海表示,这次会议在海口召开,对  
于进一步推进我省行政审判工作尤其是土  
地行政案件的审理是一次良好的契机,希  
望全省法院切实加强行政审判理论研究,  
进一步开展好行政审判工作,为海南经济  
社会的发展提供更加有力的司法保障和司  
法服务。

中国法学会审判理论研究会行政审判  
理论专业委员会主任、省高院院长董治良  
出席会议并致辞。

## “到海南买房去!”

海南房子住博会上受欢迎,展区3天接待参观者近8万人次

本报北京11月14日电 (记者官蕾  
通讯员王静)“海南太美了,我们向往在那  
里有一间自己的房子!”由中国住房和城乡建  
设部主办的第八届中国国际住宅产业博  
览会,10日在北京国家会议中心刚拉开帷  
幕,北京的崔女士便在海南万宁展区现场  
签约,当天,省住建厅组织6市县16  
个项目亮相展会,吸引了众多目光,海南展  
区成为整个展馆人气最旺的地方。

当天上午住博会还未正式开幕,崔女  
士便来到海南展区,在展位前流连,当得知  
记者来自海南时,她高兴地说:“我去过海  
南,那是一个美丽的地方。”她说自己一直  
都想在海南买房,“到海南买的不仅仅是房  
子!”崔女士说,她当场签下万宁兴隆北京村  
的一套公寓。而紧跟她后面签合同的,是北  
京雪洋自动化系统技术有限公司的周总经理,  
他一下签了13套万宁兴隆北京村公寓。  
他说:“这些全是用来奖励优秀员工的。”

“我的手都写麻了!”开幕当天,万宁兴  
隆北京村签约处来来往往的人就没有消停  
过。该楼盘的开发商万宁市大吉湖花木有  
限公司财务主管许逢勇,从上午9时到下

午3时一直在填写合同,经他手的合同有  
30多份,而全天该楼盘签订合同70多份。

万宁市是首次参加住博会,“此次我们  
还把银行带过来了。”万宁市住房保障与房  
产管理局局长倪业高对海南日报记者说,  
中国银行万宁分行就驻在现场,凡符合按  
揭条件的都可办理按揭手续。

海南宝安地产本次携宝安江南城、宝  
安奥林湾、宝安滨海豪庭三个项目参展。  
三项目产品类型以精装修度假公寓、海景  
公寓和海景别墅为主,销售价格每平米4  
千元至3万元不等。展会第一天,参观者  
络绎不绝,登记客户达到百组以上,并有  
多组客户表示近期会到海南看产品。

“海南房地产深受岛外人欢迎的范围已  
超出海口和三亚。”省住建厅副厅长向多银  
对海南日报记者说,经过大力宣传促销,海  
口、三亚的房产已广为人知,其他市县房  
地产也开始走向全国。万宁、文昌首次参  
展住博会,已显示出很大的优势和潜力,从住  
博会这两天的统计便可见一斑。

据统计,海南展区3天共接待参观者  
近8万人次,意向登记203套,签订正式合  
同并付款221套,发放资料3万多份。

(上接A1版)此次学习班搭建了一个很好  
的交流平台,我们要抓住这次好机会,积  
极学习借鉴全国人大和各地人大好的经验  
和做法,促进我省民族工作迈上一个新的  
台阶。

会上,符跃兰介绍了我省经济社会发

# 中央新增投资拉动效应显著

海南1-10月固定资产投资同比增长36.3%

本报海口11月14日讯 (记者单晓  
岗 实习生吴维杨 张璐璐)记者今天从中  
央扩大内需促进经济增长政策落实第三轮  
检查反馈会上获悉,在四批中央新增投资的  
拉动下,我省经济呈现出企稳向好、持续发  
展的良好态势,今年1-10月,我省全社会固  
定资产投资同比增长36.3%。

海南是一个典型的投资拉动型地区,  
自2008年中央实施扩大内需拉动经济增  
长政策以来,我省积极抢抓这一难得的发  
展机遇,获得并实施了一大批新增中央投  
资项目。中央共下达我省四批新增中央投  
资48.24亿元,621个项目,前一阶段全省  
上下认真贯彻落实党中央、国务院“保增

长、保民生、保稳定”的重大决策和省里的  
工作部署,抢抓机遇,迎难而上,全力加快  
新增中央投资项目实施进度,新增中央投  
资效益得以显现,全省经济呈现出企稳向  
好、持续发展的良好态势。

据介绍,在新增中央投资项目带动下,  
今年1-10月,我省全社会固定资产投资同  
比增长36.3%。而目前在建的廉租住房可  
使约11770户群众受益;农村民生工程、基  
础设施建设极大地促进了农村生产生活条  
件的改善:农村通畅工程的实施进一步完  
善了农村道路网络,方便了沿线群众的生  
产、生活,促进了农村物资流通和信息传  
递;医疗卫生、教育文化等社会事业项目的

推进,改善了我省农村医疗卫生和教育文  
化设施,农民就医及子女上学文化生活条  
件,解决了很多我省多年一直想要解决的  
突出问题。

检查组抽查的儋州市,积极抓住中央  
实施扩内需促增长政策的有利时机,将下  
达该市的中央新增投资项目一揽子统筹,  
通过中央扩大内需促进经济增长政策的实  
施,有效推进了该市重点区域、重点项目的  
开发建设,促进了该市发展战略的实现,今  
年1-9月,该市生产总值同比增长10.1%。  
海口市、保亭黎族苗族自治县、屯昌县开  
辟中央扩大内需审核绿色通道,项目审批环  
节不减、压缩时限,提高效率,通过服务促

进新增项目的管理。三亚市专项预留中央  
投资项目配套资金6000万元,作为部分追  
加项目的配套资金。

据悉,为促进中央新增投资的落实,省  
扩内需促增长工作领导小组定期通报监  
督检查结果,先后提出760余条整改意见,督  
促限期整改。至10月底,省监督检查组对各  
市县和省直部门共进行了13轮全覆盖式  
的督促检查,通过上下联动、条块结合的监  
督网络,对中央投资项目实行全程监督。我  
省还注意将工程建设领域突出问题专项治  
理工作与中央投资项目监督管理结合起来,  
建立健全工程建设领域反腐倡廉的工作机  
制。

## 第七届中国(海口)旅交会亮点多

### 2天成交金额800多万元

本报海口11月14日讯 (记者陈耿)  
2009第七届中国(海口)国际旅游商品交  
易会已进行2天,海南日报记者在现场看到,  
本届旅交会亮点不少,越南的根雕工艺品、  
泰国的铜制装饰物,非常吸引人们的视线。  
据统计,11月13日和14日,旅交会的成交

金额总共达到了842万元,入场参观人数  
超过10万人次。

文昌,五指山、临高和澄迈等市县的旅  
游局,也参加了今年的旅交会,其中五指山市  
旅游局在参展商品上就有突破,参展商品  
的数量达到了11个之多,当地种植的绿茶、  
野生的灵芝等,吸引不少市民和商家驻足询  
问;而该市连续2届参展的苗族刺绣,具有浓  
郁的民族风情,尤其是今年的苗绣作品《清明  
上河图》,长长的画卷让观众为之眼前一亮。

本届旅交会,椰城海口还迎来了上海、  
北京、广东、天津、云南、四川、新疆和内蒙

## 亮相广东国际旅游文化节

### 海南旅游花车惊艳羊城

本报广州11月14日电 (记者郭青  
林)浪花簇拥着椰树,当充满热带风情的海  
南岛花车今天晚上在广州街头缓缓驶过,

昨晚举行的本届旅游节开幕式上,海南  
花车初次亮相就吸引不少眼球。今天开始的  
持续两天的花车巡游,海南风情获得羊城市  
民的追捧,不断有市民上前与花车拍照合影。

其间举行的2009年广东国际旅游文化  
节上,海南用一辆浓缩热带度假旅游元素的  
精彩花车,向羊城市民展现了国际旅游岛在旅  
游市场上的独特魅力。在同时开幕的广东国际旅  
游展览会上,海南数十个酒店、景区和旅行社,  
也适时向南粤游客推出特色海南旅游产品。

海南花车以“阳光海南、度假天堂”为  
主题。碧绿的海浪造型环绕着车身,珊瑚、  
沙滩、虾蟹点缀其间,散发出迷人的海洋气  
息。车上既有南天一柱等著名景点,也有椰  
林、芒果、香蕉构成的田园风光,尽显海南  
热带风情。花车还打出大大的“国际旅游  
岛”标语,在花车队伍中显得更加特别。

出席本届旅游节的省长助理、省旅游  
委主任陆志远表示,广东是海南重要的国  
内客源地,海南花车巡游将有助于更好地  
向潜在游客展示国际旅游岛风情。此外,两  
省互派花车巡游也是琼粤两地加强旅游合  
作的内容之一,4天后在海南开幕的欢乐节  
上,广东花车也将进行巡游。

## 米线谁云烂 清香堪可餐

### 儋州50种风味小吃待客欢乐节

本报那大11月14日电 (记者李关平  
特约记者郭树护 实习生朱冬梅)“米线谁云  
烂,清香堪可餐。花生掺大料,油到煮垂涎。”  
看了这首描述儋州小吃长坡米线的诗词,可能令  
不少人垂涎三尺!第十届海南欢乐节期间,游  
客将在主办地儋州品尝到50种风味小吃。

据了解,11月18日至20日,儋州市  
将在那大镇中兴大街就业园举办儋州风味  
小吃品尝和评比活动,现场将设标准摊位  
80个,有马井红鱼粽、儋州粽、田艾馍、东  
坡饼等50种具有儋州地方特色的风味小  
吃。其中,仅那大镇就推出了20个小吃品  
种,中和、王五、长坡等镇各准备了10个小  
吃品种,届时可以令游客大饱口福。

20日上午,儋州市有关部门将组织专  
家对这些风味小吃进行评比,选出一二三  
等奖,并颁发奖杯和证书。

参评企业及个体户今天开始布展,摆  
设摊位,记者看到每个摊位都配有制作精  
美的宣传册,图文并茂地介绍小吃的来历  
和特点,每种小吃还配有一首小诗。

儋州市商务局有关负责人告诉记者,  
该局于10月25日至11月10日向社会征集  
小吃,各地报名参评的企业及个体户达  
100多家,经多番考察才确定了80家企业  
和个体户。欢乐节期间,每一种参评小吃都  
将经卫生、质检等部门的检测,确保食品  
安全,让游客吃得放心。

据悉,欢乐节期间,松涛水库游览区还  
计划推出“松涛全鱼宴”,包括松涛鱼丸汤、  
脆炸鱼块、五彩鱼丝等十一道美食,原料全  
部采用松涛鳙鱼,届时游人可以一边乘坐  
游船游览美丽的松涛水库,一边品尝独具  
特色的松涛鱼宴。



中共海南省委宣传部